

ગુજરાતના માલી સમાજનો ગરિમાપૂર્ણ વાર્ષિકોત્સવ સંપન્ન

ગાંધીનગર, તા. ૧ રાજ્યમાંથી ઉત્સાહ-ઉમંગથી માલી



મુખ્ય મંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ આજે ગાંધીનગરના કોબામાં ગુજરાતના માલી સમાજના વાર્ષિકોત્સવને અતિથિવિશેષપદ્ધતી સંબોધતાં જણાવ્યું હતું કે, સમાજના સર્વાંગી વિકાસ માટે સૌથી શિરમોર સેવા શિક્ષણની પ્રાથમિકતા છે. વિકાસ માટે ગુજરાતે સૌને સાથે રાખીને નવો મંત્ર આપ્યો છે, એમ તેમણે જણાવ્યું હતું.

ગુજરાત અને રાજસ્થાનની સ્થિતિની તુલના કરતા મુખ્ય મંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું કે, ગુજરાતે દશ વર્ષમાં કૃષિ વિકાસ, જળવ્યવસ્થાપન અને માનવ સંસાધન વિકાસ દ્વારા સમાજજીવનને સશક્ત બનાવ્યું છે. મહાત્મા જ્યોતિબા ફૂલે સેવા સંસ્થાના ઉપક્રમે ગુજરાત સહિત રાજસ્થાન અને દેશના વિવિધ

ગરીબ શિક્ષિત હશે તો સમાજ ઉપર બોજ બન્યા વગર પોતાના પગ ઉપર નિભર રહેશે. શિક્ષણ જ બધી મુસીબતોમાંથી બહાર આવવાનું ઉત્તમ સાધન છે અને જ્યોતિબા ફૂલેએ શિક્ષણથી સમાજ ઉત્થાન, દલિતો, પીડિતો, શોષિતોને શિક્ષિત બનાવવા અંગે જો ના ગુલામીકાળમાં સંગઠિત કરીને ક્રાંતિ કરી હતી. આ જ પરંપરાને ગુજરાતના માલી સમાજે શિક્ષણ ક્ષેત્રે જાગૃતિ સર્જીને જાળવી છે.

મહારાષ્ટ્રમાં મહાત્મા જ્યોતિબા ફૂલેએ સામાજિક સુધારાની ક્રાંતિ કરી



કોમના વિવિધ સમાજોના પરિવારો આ વાર્ષિકોત્સવમાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. મુખ્ય મંત્રીશ્રીના હસ્તે ગુજરાત માલી સમાજ કેડરેશન દ્વારા સમાજના તો જ ર વી વિદ્યાર્થીઓને ઈનામો આપી પુરસ્કૃત કરવામાં આવ્યા હતા. આ પ્રસંગે યોજાયેલા સમાજના શિક્ષણ જાગૃતિ સંમેલનને સંબોધતાં શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ જણાવ્યું કે, સમાજોના ઉત્થાન માટેની અનેક સેવા પ્રવૃત્તિઓ થતી રહે છે એમાં શિરમોર સેવા ગરીબને શિક્ષણ આપવાની છે.

ગુજરાત સરકાર મહાત્મા ક્યો છે.



જ્યોતિબા ફૂલેની અને તેમના ધર્મપત્ની સાવિત્રીબાઈની સ્મૃતિમાં દલિત પત્રકર અને દલિત મહિલાને ખાસ એવોર્ડ આપે છે, એમ તેમણે જણાવ્યું હતું. વિકાસ માટે ગુજરાત સરકારે જે સામાજિક ચેતનાનું આંદોલન જગાવ્યું છે તેની ભૂમિકા આપી મુખ્ય મંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું કે, સૌના વિકાસમાં સૌના સાથનો મંત્ર ભારત જોડવાનો સંકલ્પ સાકાર કરે છે. નર્મદા જોવાથી રાજસ્થાનને કેનાલના પાણી પહોંચાડીને રાજ્યો-રાજ્યો વચ્ચે નદીના પાણીના ઝઘડા સામે પાણી વિકાસની શક્તિ બને તેવો સંકલ્પ પૂર્ણ

પ્રારંભમાં ગુજરાત માલી કેડરેશનના શ્રી ગંગારામ ગેહલોતે આવકાર પ્રવચનમાં સમાજના વિવિધ સેવા કાર્યોની રૂપરેખા આપી હતી. મુખ્ય મંત્રીશ્રીને માલી સમાજ દ્વારા રૂ. ૧.૫૧ લાખનો ચેક આ અવસરે અર્પણ કરવામાં આવ્યો હતો. શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ વિધવા બહેનોને સહાય યોજના અન્વયે પ્રતિકરૂપે સિલાઈ મશીનનું વિતરણ કર્યું હતું. આ પ્રસંગે રાજ્ય આયોજન પંચના ઉપાધ્યક્ષ શ્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ યુડાસમા, ધારાસભ્ય શ્રી અનિલભાઈ માળી અને શ્રી ભરતભાઈ બારોટ, રાજસ્થાનના પૂર્વ મંત્રી શ્રી રાજેન્દ્ર ગેહલોત સહિત ગુજરાત-રાજસ્થાનના માલી સમાજના અગ્રણીઓ તથા પરિવારો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ઈડરમાં સૌથી વધુ ૪૨.૪ ડીગ્રી તાપમાન ગાંધીનગર-અમદાવાદ સહિત ગુજરાતમાં કાળઝાળ ગરમીનું મોજું ફેલાયુ

અમદાવાદમાં ૪૦.૬, અમરેલીમાં ૪૧.૬, રાજકોટમાં ૪૧.૦, ડીસામાં ૪૦.૫ : લોકો ત્રાહિમામ પોકારી ગયા

અમદાવાદ, તા.૦૧ અમદાવાદ સહિત રાજ્યમાં ગરમીના પ્રમાણમાં સતત વધારો જોવા મળે છે અને કાળઝાળ ગરમીનું મોજું ફરી વળ્યું છે. ગરમીની સાથે બાફનું પ્રમાણ વધારે હોવાથી લોકોને અકળામણનો અનુભવ થઈ રહ્યો છે. રાજ્યમાં સૌથી વધારે ઈડરમાં ૪૨.૪ ડીગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાઈ હતી.

હવામાન વિભાગની આગાહી છે કે આવતીકાલે અમદાવાદમાં આકાશ સ્વચ્છ રહેશે અને મહત્તમ તાપમાન ૪૧ ડીગ્રી અને લઘુત્તમ તાપમાન ૨૫ ડીગ્રીની આસપાસ રહેશે. રાજ્યના તમામ જિલ્લા, દીવ, દમણ, દાદરા-નગર હવેલીમાં ગરમીનું પ્રમાણ યથાવત રહેશે. અમદાવાદમાં આજે મહત્તમ તાપમાન ૪૦.૬ ડીગ્રી અને લઘુત્તમ તાપમાન ૨૪.૬

ડીગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયું હતું. હવામાં ભેજનું પ્રમાણ સવારે ૮.૩૦ વાગે ૬૦ ટકા અને સાંજે ૫.૩૦ વાગે ૧૮ ટકા નોંધાયું હતું. અમદાવાદમાં ગરમીનું પ્રમાણ સતત વધતો બપોરે લૂના ગરમવાયરા ચામડી દગ્ગા છે. બપોરના સમયે લોકો ઘર કે ઓફીસમાં પૂરાઈ રહેવાનું પસંદ કરે છે. ગરમીના કારણે પંખા, એસી, એરકુલરોનો વપરાશ વધી ગયો છે. આ ઉપરાંત તરબુચ, ટેટી, આઈસક્રીમ, ઠંડા પીણા, બરફના ગોળાનો વપરાશ પણ વધી ગયો છે. રાજ્યમાં મહત્તમ તાપમાન વડોદરામાં ૪૦.૪ ડીગ્રી, રાજકોટમાં ૪૧.૦, સુરતમાં ૪૦.૬, ભુજમાં ૪૦.૪, ભાવનગરમાં ૪૦.૦, ડીસામાં ૪૦.૫, અમરેલીમાં ૪૧.૬, વલ્લભવિદ્યાનગરમાં ૪૧.૬, ગાંધીનગરમાં ૪૦.૫, સુરેન્દ્રનગરમાં ૪૧.૦ ડીગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયું હતું.

લેતા ભારે ચક્રચાર મચી જવા પામી છે. આપઘાત કરતા અગાઉ તેણે ચાર રાઉન્ડ હવામાં ફાયરીંગ કર્યા હતા અને પાંચમી વાગ્યાના સુમારે પોતાના ઘરે આવ્યા હતા. દરમિયાનમાં કનુભાઈએ એક પછી એક ચાર રાઉન્ડ હવામાં ફાયરીંગ કર્યા હતા.

કંપની સમાચાર

બેસ્ટ વેસ્ટર્ન ઈન્ટરનેશનલ 'વિશ્વની વિશાળ હોટેલ ચેઇન' સાથે રોક રેજેન્સી હોટલનું સંયુક્ત સાહસ

અમદાવાદની પ્રતિષ્ઠિત રોકરેજેન્સી હોટલ એ દુનિયામાં વખણાયેલ એવી પ્રતિષ્ઠિત બેસ્ટ વેસ્ટર્ન ઈન્ટરનેશનલ 'વિશ્વની વિશાળ હોટેલ ચેઇન.' જે દુનિયાની સૌથી મોટી હોટેલ પરિવાર સાથે સંબંધ ધરાવે છે અને અતિઉત્તમ આતિથ્ય સત્કારનો ઈતિહાસ સર્જ્યો છે. ૪૦૦૦ હોટલ્સ અને ૩,૧૩,૪૫૮ થી વધુ ગુણવત્તાસભર ગેસ્ટરૂમની સગવડ સાથે ૮૦ દેશોમાં રૂચિકર ભોજન પુરી પાડતી તે એક ખૂબ જ જાણીતી હોટેલોની શ્રેણી છે. બીજા દેશોમાં પૂરી પાડવામાં આવતી સેવાઓ હવે અમદાવાદના મહેમાનોને પૂરી પાડવા તૈયાર છે. અમારા શહેરની મુલાકાત લેનાર અતિથિને ઓનલાઇન રીઝર્વેશન સેવાઓ મળવાનું હવે ખૂબ જ સરળતાથી ઉપલબ્ધ હોવાના કારણે આપણા શહેરની મુલાકાતે આવનાર આતિથિયોની સંખ્યામાં ઘણો વધારો થયો છે.

ઈન્ફોક્સ ડાયગ્નોસ્ટિક્સની નવી બ્રાન્ચનો આંબાવાડીમાં પ્રારંભ

ટેકનોલોજી આધારિત મેડિકલ સર્વિસ ગુજરાતની વૈશ્વિક સ્વાસ્થ્ય કેન્દ્રની છબી બનાવી રહ્યાં છે. ૨૦૦૮માં સ્થાપિત ઈન્ફોક્સ ડાયગ્નોસ્ટિક્સ અમદાવાદનું આવું એક ટેકનોલોજી આધારિત અદ્યતન સુવિધાઓવાળું રોગની તપાસ માટેનું અદ્યતન કેન્દ્ર છે.

આ યુનિટ અમદાવાદનાં ડૉ. તુષાર દેસાઈ, ડૉ. શેતલ દેસાઈ, ડૉ. દીપક પટેલ અને ડૉ. સંજય મહેતાનું બ્રેન ચાર્ટલ છે. રેડિયોલોજી ક્ષેત્રમાં સૌથી વધુ હાર્ડટેક સાધનોથી સજ્જ આ ગુજરાતનું સૌથી મોટું અને પોતાનામાં સંપૂર્ણ એવું રોગની તપાસ માટેનું કેન્દ્ર છે. આ કેન્દ્રમાં દર્દીઓ માટે પેટ સ્કેન, ચૂકલીયર મેડીસીન, હાર્ડટેક એમઆરઆઈ, સીટી સ્કેન, નોન ઈન્વેસિવ કોરોનરી એન્જિયોગ્રાફી, ડિજિટલ એક્સરે, સોનોગ્રાફી, મેમોગ્રાફી અને ફીટલ મેડીસીન જેવી સુવિધાઓ અનુભવી તેમજ નિષ્ણાંત ડોક્ટરો દ્વારા એકજ સ્થળે ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવે છે.

હિંમતનગર, જામનગર, ભુજ અને આણંદ જેવાં ક્ષેત્રોને ટેલીરેડિયોલોજી એક હિંમે પ્રમાણિત સોફ્ટવેર દ્વારા જોડી અને નિષ્ણાંત તેમજ અનુભવી ડોક્ટરોની સેવા આપી રહ્યાં છે. ઈન્ફોક્સ ડાયગ્નોસ્ટિક્સની નવી બ્રાંચ ૧લી એપ્રિલથી ગ્રાઉન્ડ ફ્લોર, સનોમા પ્લાઝા, પરીમલ ગાર્ડન સામે, જેએમસી હાઉસની બાજુમાં, આંબાવાડી, અમદાવાદમાં શરૂ થઈ રહી છે. અમારો ઉદ્દેશ્ય લોકોને પોસાય તથા દરે, સારી અને અદ્યતન હાર્ડટેક સેવા આપવાનો એક અનેરો પ્રયાસ છે.

વધુ એક અંતરાય...

અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

તેયારીઓ પૂરી કરી દીધી હતી. કોલેજ સત્તાવાળાઓએ સંપૂર્ણ તેયારી અંગેની રિપોર્ટ પણ કાઉન્સિલને મોકલી આપ્યો હોવાનું જાણવા મળે છે. હાલમાં મેડીકલ કોલેજના અધ્યાપકોની ચાલી રહેલી હડતાલને કારણે ઈન્સ્પેક્શનની કામગીરીમાં રૂકાવટ આવી હોવાનું ચર્ચાઈ રહ્યું છે. સામાન્યતઃ ૩૧ માર્ચ સુધીમાં કાઉન્સિલ દ્વારા ઈન્સ્પેક્શન થઈ જતું હોય છે પણ આ વર્ષે ૩૧ માર્ચ સુધીમાં ઈન્સ્પેક્શન માટેની ટીમ ન આવી હોવાથી શિક્ષણ જગતમાં અટકળોનો દોર શરૂ થઈ જવા પામ્યો છે. અંતરંગ સૂત્રોમાંથી પ્રાપ્ત થતી વિગતો પ્રમાણે ગાંધીનગર કોલેજ માટે કરાયેલી દરખાસ્તને લઈ ઈન્સ્પેક્શન હવે ૧૫ એપ્રિલ સુધીમાં પૂર્ણ કરી દેવાશે તેવી શક્યતાઓ છે. મેડીકલ કોલેજ શરૂ કરવાને પગલે ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં પથારીની સંખ્યામાં પણ સારો એવો વધારો કરવામાં



ઘાટલોડિયાથી જુની બહુચર માતાજીની એક કિલોમીટર લાંબી ધજા સાથે પદ યાત્રી સંઘના શ્રદ્ધાળુ નિકળ્યા.

રાજ્યમાં માત્ર ૧૫ તાલુકામાં ચામાચિડીયાની વસાહતો છે

ગાંધીનગર, તા.૦૧ રાજ્યમાં ૧૫ જેટલા તાલુકાઓમાં ચામાચિડીયાની વસાહતો આવેલી છે. વચપ્રાણી સંરક્ષણ ધારા હેઠળ ચામાચિડીયાની અમૂક પ્રજાતિ અનુસૂચિ-૫ હેઠળ ઉપવન પ્રાણી જાહેર કરેલ હોવાથી રક્ષિત પ્રાણી નથી. આમ છતાં જીવદયાને કારણે સંબંધિત ક્ષેત્રના અધિકારી-સ્ટાફ તથા વન્યજીવ પ્રેમીઓ ચામાચિડીયાના શિકારને અટકાવવા મહત્વનું યોગદાન આપી રહ્યા છે. રાજ્યમાં ચામાચિડીયાની કુલ ૧૫ તાલુકાઓમાં વસાહતો આવેલી છે. જેમાં બેચરાજીના સૂર્યમંદિર મોઢેરા ખાતે, રાજપીપળાના આમલેલા-લાહરસ ખાતે, તથા તીલકવાડા-સાવલી, ૩ ડીયાપાડા મોઝદા, કણભીપીઠા-કનખુડી-સામરગઢ, સાગબારમાં કુંડીકોટર, જંબુઘોડાના કડા-તરગોળ, વાંસદા કમ્પાઉન્ડમાં ઝાડ પર, બારીયાના રતનમહાલ રીઈ અભ્યારણ્ય, કણજીયા, ધોળી, ચંચેવાલ, બાંધેલી, ધનોલ, છબનપુર, સાંખા મોરડુંગરા, ચુંદડી, બામરોડી, અણલા, મટુલીયા-ગોલ્લાવ, શહેરના ચાંપાનેર (પાવાગઢ) વાવ, ખોડીયારપુરા, ભમરિયા, ખાનપુરના કલેશ્વરી અને ભરૂચના કળીરવડમાં ચામાચિડીયાની વસાહતો જોવા મળી છે.

દર્શન માટે મંદિરોમાં ભક્તોની ભીડ જામી રામનવમી-ચૈત્રી નવરાત્રીના અંતિમ દિવસની ઉજવણી થઈ

અમદાવાદ, તા. ૧ અમદાવાદ શહેરમાં આજે ચૈત્રી નવરાત્રીનો અંતિમ દિવસ અને રામનવમીની ભવ્ય ઉજવણી કરવામાં આવી હતી અને મોટી સંખ્યામાં ભક્તોએ દર્શન કરી ધન્યાત અનુભવી હતી. આજે ચૈત્રી નવરાત્રીના અંતિમ દિવસે માતાજીનાં દર્શન કરવા માટે શહેરનાં મંદિરોમાં ભીડ જોવા મળી હતી. ભદ્રકાલી મંદિર, બહુચરજી મંદિર, માનવ મંદિર અને ખોડિયાર માતા મંદિર સહિત શહેરના અનેક મંદિરોમાં માતાજીનાં દર્શન કરવા માટે સવારથી જ ભક્તોની ભીડ જોવા મળી હતી અને માતાજીનો વિશેષ શણગાર કરવામાં આવ્યો હતો. ભક્તો દ્વારા ચૈત્રી નવરાત્રીમાં માતાજીની આચ્યો છે. રાજ્ય સરકારે મેડીકલ કોલેજની કામગીરીને પગલે આગામી વર્ષ માટે પણ રૂ. ૧૦૦ કરોડ જેટલી જંગી રકમની ફાળવણી અંદાજપત્રમાં કરી છે. આ ઉપરાંત આગામી બે વર્ષમાં વધુ ૪૫૦ પથારીઓની કામગીરી વધારવા માટેનું આયોજન પણ આમતી કરી દીધું છે. સિવિલ હોસ્પિટલના કેમ્પસમાં જ અલગ ઓ.પી.ડી. હાઉસ બનાવવાની કામગીરી પણ આગામી દિવસોમાં હાથ ધરાવાની છે જે ઉલ્લેખનીય છે.

વાવેતર ઘટવાના નિર્દેશો

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ પરંતુ સિંચાઈની નહીવત સુવિધાને પગલા ઉનાળુ પાકનું વાવેતર ઓછું થાય છે. ગાંધીનગર જિલ્લામાં ઉનાળુ પાકનું વાવેતર અમેય આ વખતે શિયાળો મોટું સુધી ચાલ્યો હોવાથી ખેતરો પાલી નહિ થવાને કારણે પણ અંદાજે ઘણું બરું એમ મનાઈ રહ્યું છે. હાલ જિલ્લામાં ઘઉંની કાપણીની કામગીરી ચાલી રહી છે પણ મે માસમાં કપાસની વાવણીનો આરંભ થશે તેમ જાણવા મળે છે. જિલ્લા ખેતીવાડી તંત્રના સુત્રોમાંથી પ્રાપ્ત થતી વિગતો મુજબ લક્ષ્યાંક મુજબ ઉનાળુ વાવેતરની પ્રગતિ સંતોષકારક હોવાનું જણાવાઈ રહ્યું છે. જિલ્લાના ગાંધીનગર અને દહેગામમાં ઉનાળુ પાકનું વાવેતર સારૂ થવાના અંદાજ છે. જ્યારે માણસા અને કલોલમાં ઘણું ઓછું વાવેતર થવાના અહેવાલો છે.